Sydals 07.03.25

Referat af Bestyrelsesmøde den 10. februar. 

Tilstede fra bestyrelsen:  Jesper, Andreas, Lars & Ulf
Suppleant: Franc
Undskyldt: Maja 
Skylder en undskyldning: Bejamin (Suppleant) 


Dagsorden: 
1. Valg af ordstyrer 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Status på nuværende opgaver (15 min) 
● Økonomi 
i. Lokalkontingent 
ii. Kontingentopkrævning 
iii. Økonomi 
● Skolebigård 
i. Prisliste for leje af udstyr (Slynge, presse, skrællebakke) 
ii. Toilet 
● Vedtægter 
● OK 
4. Arrangementer status (45 min) 
● Opdatering på planlagte arrangementer 
● Vinterprogram 
5. Skolebigård (15 min) 
● Trugstade, hvad nu? 
● El 
6. Sociale medier (15 min) 
● Nybegynder 
● Billedgalleri 2024-2025 
7. Eventuelt (evt.) 
● Åben diskussion om øvrige emne


Ad 1. Jesper blev valgt til ordstyrer,
Ad 2. Referat fra Sidste bestyrelsesmøde med godkendt uden kommentar. 
Ad 3. 
Økonomi
i: Lokalkontingent. Opkrævning er sendt ud. De fleste har betalt. Lars fortæller at 2 – 3 stykker har meldt fra, fordi de ikke har bier længere. Lars skriver til Jesper, hvem der har meldt sig ud af foreningen.  Det besluttes at man fremover ved lokalmedlemmer (Medlemmer som ikke er med i DBF) fremadrettet vil notere årstal på indmeldelse.      
Ii: Et enkelt medlem har ikke betalt til DBF. Lars sender en friendly reminder.
Iii: Lars er så småt kommet i gang med at lave regnskaber.  

Skolebigård
i:Jesper har fået lavet leje lister. Der bare skal lamineres før de kommer op i vores container. 
Det er kassereren der ansvarlig for udlejning. Udlevering af det lejede grej kan dog uddelegeres til andre bestyrelsesmedlemmer. Man har indtil videre ikke haft begrænsning på leje dage. Medlemmer kan/skal selv hente fra en udlejer, når udstyret går i rap. Der er selvfølgelig spidsbelastninger. Her gælder først til mølle. Evt lejere bedes ikke blokere for udstyr ved at have grej stående i flere uger, det har man nu heller ikke oplevet. 
Man laver liste (til slyngen) Husk kuglen!
ii: Der er ikke sket noget med toilettet endnu. 

Vedtægter. 
Nuværende: 
§3 Som aktivt medlem kan optages enhver, der har interesse for biavl. Unge under 18 år optages til halvt kontingent. Foreningen kan optage støttemedlemmer, som alene har ret til at deltage i lokalforeningens arrangementer uden ret til at stemme på generalforsamlingen.

Jesper har været inde og se på andre foreningers vedtægter og sammen med Ulf henstiller han at §3 ændres til følgende: 

§3 Som aktivt medlem kan optages enhver, der har interesse for foreningens formål og er medlem af Danmarks Biavlerforening. Unge under 18 år optages til halvt kontingent. Der kan optages to typer af medlemmer: 
● Aktivt medlem: Et aktivt medlem er tillige medlem af Danmarks Biavlerforening. 
● Lokal medlem: Et lokalt medlem er ikke forpligtet til at være medlem af Danmarks Biavlerforening, men kan optages under følgende betingelser: 
○ Medlem af en husstand, hvor mindst et medlem er aktivt medlem. 
○ Er medlem af Danmarks Biavlerforening via en anden lokalforening. 
○ Personer, der har interesse for biavl, men ikke har bifamilier.

Vi har så fremover to typer af medlemmer. 
Et aktivt medlem & et lokalt medlem 

Det bliver drøftet i hvorvidt unge under 18 skal betale ½ kontingent. Det er som aktivt medlem ikke mulig, da der ikke findes denne rabat hos DBF. 

Jesper sender både forslag til nye vedtægter, samt de vedtægter han har fundet i andre foreninger rundt. Således at en beslutning kan træffes på næste bestyrelsesmøde.

OK: På generalforsamlingen blev det drøftet at oprette os hos OK for at indgå en sponsoraftale. Ulf blev tovholder på projektet.   

Ad 4. Opdatering på planlagte arrangementer 
Pt. er der tilmeldt 11 til mad med honning. Der er næsten nok tilmeldte. Arrangementet bliver gennemført. 

Biavls konference 1 marts. Jesper havde bedt om et mere specifikt program. 
Jesper har modtaget en invitation fra Løgumkloster (Gammel Tønder Amts BF), der laver et arrangement på storskærm med mad og sammen vær.
Jesper undersøger hvor mange pladser der er ledige i Løgumkloster og er der plads sendes der invitation ud til vores medlemmerne med opfordring til at deltage.
 
15 marts: Podning af æble/frugttræer er på plads. Vi håber på nok tilmeldte. Det bliver besluttet at invitere andre biavlerforeninger til arrangement. Dog skal de så betale en smule mere.

Ny dato til biprodukter. Man snakker om at man skal gøre dette i forlængelse af en skolebigårds aften, måske i bidder eller om man måske skal vente til næste vinter.
Eller at man lodder stemningen i hvorvidt man i løbet af vinteren skal lave et arrangement eller flere, hvor man laver voksklude stearinlys osv. sammen i fællesskab.     

Mai har man stadig en ide om et bi loppemarked. Den hænger lidt endnu. Benjamin må gerne kontakte Swienty i forhold til at det kan holdes der.  

Ad 5: 
Trugstade: Familien i trugstadet er død. Bestyrelsen er i tvivl i hvorvidt der skal fortsættes med at have bier i trugstadet. Diskussionen bliver drejet i den retning at man snakker om hvilke rammemål vi skal bruge og hvile rammemål vi skal anbefale vores medlemmer de skal bruge. 

Vi har lige nu 2 rammemål. Langstroth og 12X10. Vi har dog ikke magasiner i 12x10. 

Så spørgsmålet er om man skal indkøbe magasiner i 12x10 eller om man måske skal få et helt tredje rammemål (fx norsk mål) som er lettere.       

Man ender ved at blive ved langstroth og indkøbe 12/10 magasiner. Indtil videre. 

EL: Vi har åbenbart en fejl i en nedgravet elledning. Swientys sikringer springer, piller de os fra, sker det ikke. Jesper er manden til at finde fejlen, ellers er det en elektriker der skal henover. 

Ad.6:  Sociale medier
Nybegynder: Jesper skriver til de tilmeldte nybegyndere om opstart. Han har ikke gjort mere vedrørende FB opslag. 
Billedgalleri: Intet. Det er Maja boldgade. 
Ad 7. Evt.: Intet
  




Næste bestyrelsesmøde onsdag den 12. Marts Kl. 19:00 i skolebigården.  


